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Referat af sektorbestyrelsesmødet i Pædagogisk Sektor i FOA Sjælland d. 26. 

august 2016 kl. 9 – 15.  

 

1. Godkendelse af referat af sektorbestyrelsesmødet d. 3. maj 2016. Godkendt. 

2. Godkendelse af dagsorden. Godkendt. 

3. Sektorbestyrelseskonference d. 19. og 20. januar 2017. Orientering ved formandskabet. 

Dorthe spurgte, om sektorbestyrelsen ville give formandskabet bemyndigelse til at udarbejde 

dagsorden og indhold til sektorbestyrelseskonferencen. Det blev der nikket til. Herefter 

orienterede Dorthe om de foreløbige planer for konferencen, som bl.a. omfatter besøg på 

Arbejdermuseet, et møde med formandskanden i Pædagogisk Sektor på Staunings Plads samt 

et møde med Jakob Sølvhøj, herunder evt. en rundvisning på Christiansborg. Der er desuden 

reserveret overnatning på Hotel Ascot, som ligger bag Cirkusbygningen i København. 

4. Årshjul for sektorbestyrelsen. Drøftelse og godkendelse af formandskabets forslag (Bilag 

1). Karen tilkendegav, at hun synes godt om den tilgang, at der lægges op til, at 

sektorbestyrelsesmedlemmerne er aktive, også mellem møderne i sektorbestyrelsen. Hun 

kunne dog savne et sektorbestyrelsesmøde i september i forhold til drøftelse af de kommunale 

budgetter. I forhold til en forespørgsel til, hvilke temaer kongresdagsordenen vil indeholde, 

lovede René at rundsende det, der allerede vides om, hvilke temaer, der vil præge 

dagsordenen til kongressen. 

5. Kommunernes budgetter for 2017. Hvilke tendenser kan ses i de foreliggende 

budgetforslag, og hvordan påvirker det sektorens område? Er der faggrupper, der er særligt 

udfordrede? Hvad kan man gøre i MED systemet? Hvad kan sektoren gøre i øvrigt (presse, 

kampagner mv.)? I Odsherred Kommune ved man allerede nu, at der budgettet ikke bliver 

løn- og prisfremskrevet. I Slagelse Kommune er der ikke lagt op til besparelser i 2017, da 

man skønner, at de allerede implementerede besparelser kan få tingene til at hænge sammen, 

men der lagt op til rammebesparelser i overslagsårene. I Holbæk Kommune skal man finde 

204 mio. kr. i 2017. Selvom der er en reel mulighed for at hæve kommunalskatten og dermed 

afbøde smerten, er der ikke for nuværende politisk flertal til dette. Børne- og ungeområdet i 

Holbæk skal bidrage med 25 % af de 204 mio. kr. I Ringsted tænkes der på at indføre 

områdeledelse (tilsyneladende inspireret af Holbæk Kommune). 

I forbindelse med drøftelsen af de kommunale budgetter faldt snakken også på, hvordan man 

i kommunen prioriterer hhv. dagpleje og vuggestue, herunder det forhold at selvom 

kommunalpolitikerne i de fleste kommuner har besluttet og tilkendegivet, at der skal være frit 

valg mellem hhv. dagpleje og vuggestue, har man mange steder en oplevelse af, at 

embedsværket ikke agerer i overensstemmelse med de politiske beslutninger. Desuden er der 

yderligere en udfordring de steder, hvor man opererer med områdeledelse, idet man her ser 

en tendens til, at områdelederne i praksis favoriserer vuggestuerne på dagplejens 

bekostning, når der skal fordeles børn i dagtilbuddene. 

Udfordringen forbundet med de private børnepassere blev også debatteret på mødet. Bl.a. 

den problematik, at der bruges kommunale midler til tilsyn i de private pasningsordninger. 

Det er godt nok lovbestemt, så det er lovgiverne, der skal påvirkes. 

Drøftelsen tegnede et tydeligt billede af nødvendigheden af at påvirke det politiske niveau i 

kommunerne. I den forbindelse foreslog Karen, at sektoren burde arrangere debatmøder med 

kommunalpolitikerne i forbindelse med, at der er kommunalvalg i 2017. 
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P.t. har vi ingen konkret viden om, hvordan budgetterne vil påvirke sektorens respektive 

faggrupper. Spørgsmålet om, hvem der ”har bolden” i forhold til at påvirke det politiske 

niveau i kommunerne vedr. budgetterne, var holdningen, at denne opgave ligger ude i 

områderne, herunder de lokale FTRer og Hovedudvalgsmedlemmer Sektoren vil derimod 

have en væsentlig rolle, såfremt det skulle vise sig, at budgetterne for 2017 indeholder 

anslag mod sektorens respektive faggrupper. 

6. Medlemsorganisering. Herunder drøftelse af gennemførelse af arbejdspladsbesøg og 

prioritering af disse. Vi har fået Ditte Poulsen fra forbundet til at kvalificere behandlingen af 

dette punkt (Talmateriale vedhæftet som bilag, hhv. Bilag 2 og Bilag 3). 

Ditte Poulsen præsenterede sektorbestyrelsen for nogle medlemstal og 

organisationsprocenter, som efterfølgende blev drøftet. I forhold til arbejdspladsbesøg var 

der enighed om, at ansvaret for planlægning og gennemførelse af disse ligger ude i 

områderne hos FTRerne (der, hvor der er FTRer). Dorthe Isager og René Strunch stiller sig 

gerne til rådighed i forbindelse med såvel planlægning som gennemførelse af 

arbejdspladsbesøg. 

7. Årsmøde i Pædagogisk Sektor tirsdag d. 15. november 2016. Hvem sender vi afsted, og 

giver det ikke god mening, at de, der også deltager i kongressen, deltager i årsmødet? Karen 

og Bob blev valgt som sektorens delegerede til årsmødet i Pædagogisk Sektor. Dorthe 

orienterede sektorbestyrelsen om, at hun stiller op til næstformandsposten i Pædagogisk 

Sektor. Bliver Dorthe valgt, vil Pædagogisk Sektor i FOA Sjælland skulle vælge en ny 

sektorformand. Under dette punkt vendte vi den mulighed, at man kan deltage i kongressen 

som tilhører. Dette skal afdelingerne i givet fald anmode forbundet om på vegne af de, der 

har dette ønske. Karen og Randi vil gerne deltage i kongressen som tilhørere. 

Formandskabet retter henvendelse til PL med dette ønske. 

8. Eventuelt. Bob spurgte ind til forretningsordenens bestemmelser vedr. indkaldelse til 

ekstraordinært sektorbestyrelsesmøde. Disse bestemmelser blev præciseret på mødet. 

Vi tog en runde på mødet for at evaluere mødeformen m.v. Der er en generel oplevelse af, at 

møderne fungerer godt (hertil skal dog nævnes, at dette kun er det andet 

sektorbestyrelsesmøde siden sammenlægningen), at der gives plads til alle i debatten og 

drøftelserne. Karen efterlyste dog en orientering fra formandskabet om, hvordan det går i 

afdelingen. Ønsket blev efterkommet. 

 

 


